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Lima,  08 de agosto de 2019

Señores

Superintendencia del Mercado de Valores-SMV

Av. Santa Cruz N° 315

Miraflores.-

Referencia:
Comunica Hecho de Importancia

Estimados señores:

De conformidad con lo dispuesto en el artículo 28° del Texto Único Ordenado de la Ley del Mercado de Valores, aprobado por Decreto Supremo N° 093-2002-EF y el Reglamento de Hechos de Importancia e Información Reservada, aprobado por la Resolución SMV N° 005-2014-SMV-01, cumplimos con informarle al mercado, en calidad de Hecho de Importancia, que mediante junta accionistas del día de hoy se ha acordado: 

La Junta aprobó lo siguiente:

1. MODIFICACIÓN DE LA POLÍTICA DE DIVIDENDOS:
Se aprobó modificar la política de dividendos, por la siguiente: 

“La distribución del 50% de las utilidades obtenidas en el ejercicio y que se encuentren reflejadas en los estados financieros auditados de la Compañía, una vez deducidos los impuestos y siempre que con ello la sociedad no incumpla normas legales relativas a las reservas obligatorias y su cobertura y al margen de solvencia. El porcentaje aplicable a cada periodo anual en particular podrá ser modificado por la respectiva junta obligatoria anual de accionistas, buscando el equilibrio entre la satisfactoria retribución al capital y la solidez de la Empresa.

La distribución podrá ser acordada por la Junta de Accionistas de la Compañía, o ésta podrá delegar en el Directorio la facultad de acordar la distribución de dividendos en función a utilidades definitivas que consten en estados financieros aprobados previamente por la Junta de Accionistas, de acuerdo a lo dispuesto en el marco legal aplicable”.

2. DELEGAR EN EL DIRECTORIO LA FACULTAD DE ACORDAR DURANTE EL PRESENTE EJERCICIO, LA DISTRIBUCIÓN DE UTILIDADES DE EJERCICIOS ANTERIORES, EN LAS OPORTUNIDADES QUE LO CONSIDERE PERTINENTE 

Delegar en el Directorio la facultad de acordar durante el presente ejercicio, la distribución de utilidades de ejercicios anteriores que consten en estados financieros aprobados previamente por la Junta de Accionistas, en las oportunidades que el Directorio lo considere pertinente. 

3. MODIFICACIÓN DEL ARTÍCULO VEINTIDOS DEL ESTATUTO SOCIAL

Modificar el artículo 22° del Estatuto Social de la Compañía, el mismo que quedaría redactado de la siguiente manera:

“ARTICULO 22.- Corresponde a la Comisión Directiva, como órgano dependiente del Directorio, la dirección de la actividad aseguradora de la sociedad y sus filiales en sus aspectos técnicos, administrativo, comercial y de gestión, y la adopción de decisiones dentro de las facultades que determine el Directorio.
La Comisión Directiva estará integrada por un mínimo de cinco y un máximo de nueve miembros. La Comisión Directiva contará con un Presidente y un Vicepresidente, será asistida por un Secretario quien podrá ser o no miembro de la comisión.

Será potestad del Directorio proponer a todos sus miembros y cesarlos y el nombramiento de Presidente y Vicepresidente.

La función de miembro de la Comisión Directiva es indelegable y no cabe la representación”.
Atentamente,

Sara Urbina Cueva

Representante Bursátil
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