INFORME DE GERENCIA

Los Estados Financieros de BAYER S.A. fueron interpretados sobre la base del análisis horizontal de las diversas partidas que lo constituyen, tratándose específicamente los trimestres Enero-Marzo 2021 con Enero-Marzo 2020.

Los ingresos de actividades ordinarias durante el primer trimestre del año 2021 fueron de 100,293 (Mil Nuevos Soles) y con relación al primer trimestre del año 2020 tuvo un incremento del 54.01%.
La utilidad bruta de la empresa aumento en 13,952 (Miles de Nuevos Soles) lo cual representa un incremento en 61.42% comparado con el primer trimestre del 2020; esto se explica básicamente por la mejora en las ventas.
Con relación al Balance General al 31 de marzo del año 2021 y 31 de marzo del año 2020 se puede observar lo siguiente:

De los activos corrientes, las cifras más importantes son las cuentas por cobrar y las existencias, lo cual tiene su explicación por el carácter comercial que tiene la empresa. 
La capacidad que tiene la empresa para cubrir sus obligaciones corrientes se puede considerar como razonable ya que el ratio es de 6.41, siendo el ratio a marzo del año 2020 de 8.43.
Un índice más exigente para medir la liquidez de la empresa lo constituye la razón ácida y en nuestro caso el ratio a marzo 2021 es de 5.60 versus marzo del 2020 de 7.19.
El costo de ventas por el período acumulado del primero de enero al 31 de marzo del 2021 es del 63.44% y los ingresos financieros netos representan el 0.73% de las ventas netas, estas cifras están dentro del plan establecido por la Gerencia. 

A continuación, se muestran los indicadores financieros:


Al 31.03              
Al 31.03


2021
2020
LIQUIDEZ
Razón Corriente
6.41
8.43
Prueba Acida
5.60
7.19
GESTION

Costo de Ventas a Ventas
0.63
0.65
Gasto (Ingreso) Financiero neto a Ventas
0.02
(0.04)

SOLVENCIA

Endeudamiento Patrimonial
0.18
0.11
RENTABILIDAD

Rentabilidad Neta del Patrimonio (Perdida)
0.03
0.02
Rentabilidad por Acción (Perdida)
1.01
 0.52
Rentabilidad de Ventas Netas (Perdida)
0.15
0.12
Valor Patrimonial de cada Acción Representativa del Capital
32.77
29.76
Valor Patrimonial de cada Acción de Inversión
32.77
29.76
Adicionalmente, se trataron temas dirigidos al desarrollo del negocio por áreas, obteniéndose las siguientes conclusiones:

Las ventas netas acumuladas a marzo 2021 versus marzo 2020 han tenido las siguientes variaciones: en el área Pharmaceutical se encuentran por encima del 136.02%, en Consumer Health por encima del 162.78% y en Cropscience por debajo del 1.33%. 
El Resultado Neto por el período acumulado del primero de enero al 31 de marzo del 2021, a nivel compañía tiene un resultado positivo por encima del 95.13% comparado con el resultado neto acumulado al primer trimestre del año 2020.
COVID - 19

A partir del 16 de marzo del 2020 se decretó cuarentena en nuestro país y los colaboradores están trabajando de forma remota. A nivel regional (PACA) se creó un equipo (Task Force) que se encarga de atender todas las contingencias generadas y las que se seguirán generando en torno al coronavirus. 

El Task Force es un equipo multidisciplinario que se formó ante esta situación excepcional y temporal que impacta de distintas formas a nuestra organización. Al tener una visión amplia contempla todas las perspectivas necesarias ante dicha contingencia, tanto desde el punto de vista de las personas y su salud, así como de la continuidad del negocio.

Impacto de la pandemia y crisis por el COVID-19 en los Estados Financieros

Estos son los 5 puntos que la compañía considera que son relevantes por el giro del negocio:

1. Deterioro de activos financieros (NIIF 9)

Se analizo las variaciones en la provisión de cobranza dudosa y las mismas se encuentran dentro de los márgenes que la compañía considera adecuados y tenemos un efecto no significativo por el COVID-19.

2. Desvalorización de inventarios (NIC 2):

La variación de la provisión por desvalorización de inventarios ha tenido un ligero incremento de menos 0.5% en el valor, comparando el saldo a marzo 2021 vs 2020 pero esto no se dio por algún efecto del COVID-19. 

3. Modificaciones a los contratos de arrendamiento (NIIF 16)

Los contratos por arrendamiento sufren un incremento anual de acuerdo al factor de ajuste que se indica en cada contrato. Por otro lado, mantenemos los mismos bienes arrendados de inicios del año 2020, salvo la flota de autos que varía dependiendo del personal activo.

4. Modificación de contratos con clientes (NIIF 15)

Los contratos no se han visto modificados por el efecto COVID – 19. El porcentaje de los rebates del periodo enero a marzo 2021 vs 2020 se mantienen dentro de los rangos del negocio.

5. Ayudas gubernamentales (NIC 20)

La compañía no ha recibido ningún apoyo del gobierno, ni tiene en sus planes solicitar ninguna ayuda dado que sus actividades y operaciones se mantienen.

                            Harry Murillo                                            Oscar Silva
